

PROTOKÓŁ Nr XVII/2016

z XX Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2016 r. od godziny 14⁰⁰ do 15⁵⁰ w sali nr 9 Urzędu
Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Alina Chelkowska – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – inspektor ds. ochrony środowiska,
- Daria Stranz – Kierownik Ref. GNRiL,
- Wiesław Nowicki – Kierownik Biura ds. IriGK,
- Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego,
- Adam Smelsz – inspektor ds. informatyki,
- Mateusz Murach – podinspektor ds. promocji i rozwoju gminy.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Beata Borowczak – Kierownik OSiR-u,
- Hanna Łapacz – Kierownik MGOPS,
- Magdalena Strzałkowska- Dyrektor SAPO.

Inni goście:

- Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego,
- Jan Marek Pikulik - radny Województwa Wielkopolskiego,
- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile,
- Jarosław Wojciechowski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,
- Barbara Piorunowska – Prezes TPW w Wyrzysku,
- Henryk Kleczka – Przedstawiciel Izb Rolniczych,

- prasa,
- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,
 - 2) udzielenia pomocy finansowej Miastu Piła na prowadzenie działań w zakresie profilaktyki dla osób nietrzeźwych,
 - 3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu na eksploatację stałego łącza transmisji danych do Systemu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców CEPIK,
 - 4) przyjęcia Raportu z wykonania „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wyrzysk” za lata 2013-2014,
 - 5) oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Wyrzysk za 2015 rok,
 - 6) określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków,
 - 7) określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania nazwy drodze gminnej w Osieku nad Notecią.
9. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Wyrzysk z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych za rok 2015.
10. Informacja z zakresu funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej na terenie Gminy Wyrzysk za 2015 rok i I-wszy kwartał 2016 r. – materiały przedstawia na sesji Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.

11. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
12. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
13. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
15. Wolne głosy i wnioski.
16. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Stefan Rymer. Przewodniczący rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 15 radnych, tj. 100 % ustawowego składu organu.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objęła radna, Pani Ewa Michałek.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad, a następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła protokół z XIX sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 30 marca 2016 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że Pani Burmistrz ujęła w sprawozdaniu, że dnia 13 kwietnia br. uczestniczyła w spotkaniu zorganizowanym przez Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich wraz z Panem Zastępcą i Kierownikiem referatu ds. inwestycji - Panem Nowickim, odnośnie drogi wojewódzkiej nr 194 od Wyrzyska do końca Osieka. W związku z tym radny zapytał, czy w związku z tym Pani Burmistrz może coś więcej na ten temat powiedzieć?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że uczestniczyli w spotkaniu zorganizowanym przez Wielkopolski Zarząd Dróg w Poznaniu przy udziale projektantów odcinka drogi Wyrzysk-Osiek gdzie przedstawiono koncepcję ułożenia chodników oraz przebiegu drogi. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że ich zadaniem było podanie uwag co do tego projektu gdzie otrzymano zielone światło aby koncepcję po naniesieniu uwag przesłać pod konsultację z radnymi oraz mieszkańcami Osieka. Zostało zaplanowane już spotkanie, które w dniu jutrzejszym zostanie ogłoszone dla mieszkańców Osieka na dzień 9 maja, na godzinę 18:30 aby móc się przyjrzeć koncepcji wraz z możliwością naniesienia uwag. Natomiast to co zostało przedstawione wydaje się optymalne jeżeli chodzi o miejsca parkingowe czy położenie chodników gdzie po jednej stronie będzie przebiegała ścieżka rowerowa, a po drugiej stronie chodnik. Państwo radni będą mogli się tej koncepcji przyjrzeć, a mieszkańcy Osieka dnia 9 maja. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że przy okazji chciałaby bardzo podziękować Pani radnej sejmiku wojewódzkiego - Mirosławie Rutkowskiej-Krupce za działania i Panu posłowi Porzuckowi oraz obecnemu radnemu sejmiku wojewódzkiego, który również wspiera gminne działania w realizacji tej inwestycji. Dziękuje się za to, że zadanie weszło do budżetu oraz będzie realizowane i z tych informacji jakie zostały uzyskane można powiedzieć, że został rozstrzygnięty przetarg na wykonawcę I odcinka, a skoro działa się na II odcinku to ma się nadzieję iż i ten II odcinek po I będzie realizowany.

Radny, Pan Zbigniew Piotrowski zapytał, czy to zebranie odbędzie się w Osieku?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska odpowiedziała, że tak i dodała, że na sali wiejskiej, a stosowne ogłoszenia będą gdyż wyprzedziło się to co się jutro stanie.

Radny, Pan Piotr Radwański powiedział, że Pani Burmistrz dnia 8 kwietnia uczestniczyła w walnym zebraniu Związku Międzygminnego. W związku z tym radny zapytał, co dalej w sprawie śmieci z miejsc niezamieszkałych?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że uczestniczyła wraz z radnym Panem Jasikiem w walnym zgromadzeniu, który reprezentował spółdzielnię i podczas tego zgromadzenia miał zostać przyjęty regulamin. W związku z tym, niektórzy wóldarze zgłosili uwagi co do opłaty szczególnie związanej z opłatami za wywóz z cmentarzy oraz częstotliwości wywozu przez prywatne firmy oraz ze szkół. Kontynuując Pani Burmistrz powiedziała, że regulamin nie został przyjęty na walnym zgromadzeniu i do 22 należało nanieść uwagi oraz propozycje

rozwiązań. W związku z tym razem z radnym i inspektorem ds. ochrony środowiska naniesione zostały uwagi oraz zostały odesłane do związku. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że otrzymali zaproszenie na spotkanie gdzie zostaną wskazane uwagi oraz uwagi innych włodarzy, które będą uwzględniane i dyskutowane, a spotkanie ma się odbyć dnia 5 maja. Na dzień dzisiejszy większe zmiany nie nastąpiły, a walczy się aby były one jak najkorzystniejsze dla mieszkańców.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XIX sesji w dniu 30 marca 2016 r. stanowi załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że w poniedziałek odbyła się sesja Sejmiku i podczas posiedzenia podjęto 54 uchwały, a chce się o niech powiedzieć ponieważ są ważne dla Gminy Wyrzysk. W związku z tym Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że podjęta została uchwała w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. Została zaakceptowana jedna pozycja, a mianowicie w Gromadnie dla Parafii pod wezwaniem Świętego Jakuba I na prace konserwatorskie i restauratorskie przy sklepieniu kościoła na kwotę 15 tys. zł, a łącznie wydysponowało się kwotę 789 tys. zł. Drugim ważnym tematem jest przyjęcie Wieloletniego Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Wielkopolskiego na lata 2016-2018. W tym miejscu zakwalifikował się i spełnia niezbędne wymogi wniosek budowy hali sportowej w Wyrzysku, który został przyjęty do realizacji na lata 2017-2018 za łączną kwotę 3.510.000 zł. Kontynuując Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że tak jak Pani Burmistrz zasygnalizowała został rozstrzygnięty przetarg w dniu 25 kwietnia 2016 roku na drogę wojewódzką nr 194, a więc materializują się sprawy, o których była mowa na sesji. Natomiast wpłynęły cztery oferty i ma się nadzieję, że nie będzie żadnych odwołań. Przyjęta została również Strategia Rozwoju Turystyki do roku 2020 i Pani M. Rutkowska-Krupka zaproponowała aby zapoznać się z tym dokumentem ponieważ jest on bardzo obszerny gdzie ma 400 stron, a obejmuje tereny związane z Doliną Noteci i pętlą wielkopolską. Zostały dokonane oceny złożonych pod PROW strategii Lokalnych Grup Działania i należy złożyć gratulacje dla sporządzających LGD z Grabówna ponieważ w punktacji zajął II miejsce wśród złożonych wszystkich wniosków. Oznacza to, że projekty, które zostały zgłoszone przez Gminę Wyrzysk do tego projektu będą realizowane i dla powiatu będzie to dodatkowa kwota w wysokości około 11 mln. zł. Następnie Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że został dokonany podział Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego

i Rodzinnej Polityki Społecznej na dwie odrębne Komisje, i obecnie jest Komisja Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego z Przewodniczącą Panią Anna Majdą z PSL-u oraz Komisja Rodziny i Polityki Społecznej z Przewodniczącym Panem Zbigniewem Czerwińskim z PiS-u. W dniu 11 kwietnia br. w teatrze w Poznaniu odbyła się uroczysta sesja z okazji 1050 rocznicy Chrztu Polski gdzie była pełna sala samorządowców, a kontynuacja uroczystości odbyła się 14 kwietnia na Legnicy, a wieczorem w Katedrze Gnieźnieńskiej. Uroczystości zostały zorganizowane przez kościół i na arenie stadionu odbyła się prezentacja musicalu. W dalszej części Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że pojawiał się ostatnio temat połączenia z Berlinem i od Torunia do Berlina będzie pociąg, a kilkakrotnie w mediach temat się przewijał i jak dotąd jest niesfinalizowany. Natomiast okazało się, że pomysłodawcy nie wystąpili do Marszałka Województwa Wielkopolskiego jako strony o włączenie się finansowo w ten tytuł, a z wyliczeń wynikało, że ma to być kwota 1 mln. zł rocznie. Województwo Wielkopolskie w swoich planach transportowych miało zrealizowanie szybkiej kolei z Poznania do Berlina przez Krzyż, a zaczynają się dyskusje czy nie zrobić od Piły do Krzyża, a następnie przesiadkę. Nie jest jeszcze to wszystko przedyskutowane oraz nie jest zamknięte ale władze województwa, Pan Marszałek oraz Pan Wicemarszałek są po stosownych rozmowach z różnymi osobami i jest pozytywna opinia co do idei czyli pokrycia dofinansowania. Kończąc Pani M. Rutkowska-Krupka powiedziała, że od 1 stycznia istnieje Plan Zrównoważonego Transportu Publicznego i w dniu dzisiejszym Powiat Pilski będzie taki dokument przyjmował lecz nie wszystko jest do końca chciane ponieważ z jednej strony Urząd Marszałkowski jak najwięcej chce oddać powiatom, a powiaty jak najwięcej chcą oddać urzędowi marszałkowskiemu. Taki Plan Zrównoważonego Transportu Publicznego będzie aktem prawa miejscowego i musi być powiązanie z powiatami jak i gminami oraz musi być dokumentem strategicznym, a jest to trudny temat ponieważ wszyscy muszą się zorganizować żeby transport publiczny był dobrze zorganizowany oraz żeby nie było kłopotu z dojazdem dzieci ze szkół z powiatu pilskiego np. do powiatu chodzieskiego, czy z biletami ulgowymi. Natomiast jednoosobową odpowiedzialność od 1 stycznia ma Marszałek Województwa Wielkopolskiego.

Pan Jan Marek Pikulik – radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że tak jak wspomniała Pani radna sesja Rady Sejmiku była bardzo pracowita gdzie przyjęto 54 punkty. Kontynuując Pan J.M. Pikulik powiedział, że otrzymał odpowiedź od Pana Marszałka – Wojciecha Jankowiaka na temat złożonej petycji z dnia 25 lutego 2016 roku w sprawie budowy ronda na krzyżówce, na terenie Gminy Wyrzysk. W związku z powyższym Pan J. M. Pikulik odczytał treść odpowiedzi: „Odpowiadając na petycję z dnia 25 lutego 2016 roku w sprawie budowy ronda w ciągu drogi wojewódzkiej nr 194 w miejscowości Kosztowo uprzejmie informuję, że dokonaliśmy analizy wypadkowości m.in. na podstawie danych z Komendy Powiatowej Policji

w Pile, ze statystyk za lata 2013-2016 i wynika, że nie dochodziło tam, na szczęście do wypadków ze skutkiem śmiertelnym. Nie odnotowano także wypadków w wyniku, których ktoś zostałby ranny. Zdarzają się jedynie kolizje drogowe, jednak nie częściej niż dwa razy do roku. Z uwagi na powyższe nie występują przesłanki do pilnej przebudowy przedmiotowego skrzyżowania. Potrzeb w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie Województwa Wielkopolskiego jest wiele. Natomiast środki finansowe budżetu są ograniczone i ciągle niewystarczające dla realizacji wszystkich zamierzeń. Dlatego też w pierwszej kolejności realizowane są przedsięwzięcia w zakresie poprawy bezpieczeństwa w miejscach o szczególnym zagrożeniu. Z poważaniem Wojciech Jankowiak – Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego”. Następnie Pan J. M. Pikulik powiedział, że w związku z odpowiedzią Pana Marszałka ma się pełną jasność w zakresie planowanych inwestycji, a temat został poruszony oraz zasygnalizowany i na przestrzeni kolejnych lat będzie zabiegać się przynajmniej o poprawę bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu, przynajmniej o wprowadzenie oświetlenia i zmiany zasad ruchu. Kończąc Pan J. M. Pikulik powiedział, że chciałby podziękować wszystkim tym, którzy bezinteresownie włączyli się w zbieranie podpisów ponieważ byli rekordziści co po trzy, cztery listy dostarczyli. Natomiast nie było oszałamiającego odzewu ze strony wszystkich radnych ale myśli się iż w przyszłości jak będą wspólnie podejmowane działania to zgodność potrzeb w tym zakresie będzie obopólna i zrozumiała.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer podziękował za przekazane informacje i dodał, że są one dla gminy budujące, a w szczególności te w zakresie przebudowy tak oczekiwanej drogi od CPN-u do Osieka, jak i również bardzo pozytywna i budząca dużą satysfakcję jest ocena projektów składanych przez Lokalne Grupy Działania. Kontynuując Przewodniczący rady podziękował również za przekazane informacje dotyczące możliwości przebudowy ronda lecz należy zastanowić się nad innymi możliwościami podejmowania działań w zakresie zwiększenia bezpieczeństwa na tymże skrzyżowaniu.

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – radna Województwa Wielkopolskiego powiedziała, że wspólnie z Panią Burmistrz interesują się Programem „Pięknieje Polska Wieś” gdzie gmina złożyła wnioski lecz formalne rozstrzygnięcie odbędzie się w czerwcu.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że co do wypowiedzi Pani Mirosławy Rutkowskiej-Krupka dotyczącej pociągu do Berlina chciałaby dodać, że kiedy uczestniczyła w pierwszych rozmowach na temat uruchomienia linii i była mowa o tym, że pociąg będzie zatrzymywał się również w Osieku nad Notecią. W związku z tym Pani Burmistrz poprosiła Panią Przewodniczącą oraz Pana radnego o to aby walczyć żeby pierwsze ustalenia dotyczące zatrzymywania się pociągu w Gminie Wyrzysk zostały też sfinalizowane.

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków głosowało „za” oraz 1 członek głosował „przeciw”.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 14 głosach „za” oraz 1 głosie „przeciwnym”.

Uchwała **Nr XX/157/2016** stanowi załącznik **nr 5** do protokołu.

2) udzielenia pomocy finansowej Miastu Piła na prowadzenie działań w zakresie profilaktyki dla osób nietrzeźwych,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Piła na prowadzenie działań w zakresie profilaktyki dla osób nietrzeźwych.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja

Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XX/158/2016 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu na eksploatację stałego łącza transmisji danych do Systemu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców CEPIK,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu na eksploatację stałego łącza transmisji danych do Systemu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców CEPIK.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XX/159/2016 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) przyjęcia Raportu z wykonania „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wyrzysk” za lata 2013-2014,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wyrzysk” za lata 2013-2014.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący rady powiedział, że był to materiał bardzo szeroki i szczegółowy oraz pierwszy raz został opracowany przez pracownika urzędu przy wsparciu pozostałych danych z urzędu gminy. W związku z tym nie zostały poniesione żadne nakłady finansowe o czym zostało wspomniane na posiedzeniach Komisji i należy mieć to na uwadze, że można niektóre rzeczy opracować we własnym zakresie. Kończąc Pan S. Rymer powiedział, że należy podziękować osobie opracowującej materiał w imieniu rady oraz Pani Burmistrz za to, że potrafiła tak dobrze zmobilizować pracownika.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała **Nr XX/160/2016** stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

5) oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Wyrzysk za 2015 rok,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Wyrzysk za 2015 rok.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie

zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XX/161/2016 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

6) określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 1 członek głosował „za” oraz 1 członek „wstrzymał się” od głosu.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący rady powiedział, że uchwała taka funkcjonowała lecz projekt uchwały został rozszerzony o możliwości jeszcze większego kręgu osób ubiegających się o środki na prace konserwatorskie. Natomiast projekt uchwały będzie już w brzemieniu jednolitym i taką decyzję podjęła Pani Burmistrz.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 14 głosach „za” oraz 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XX/162/2016 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

7) określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania nazwy drodze gminnej w Osieku nad Notecią.

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania nazwy drodze gminnej w Osieku nad Notecią.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały z uwzględnieniem propozycji i uwag, które zostały zgłoszone podczas posiedzenia Komisji.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że prosi o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały gdzie: zamiast § 4 winien być § 6, zamiast § 5 winien być § 7 oraz zamiast § 6 winien być § 8, co było omyłką pisarską. Natomiast w związku z uwagami skreślono również spójnik „i” w § 6 ust. 1. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że reszta uwag została skonsultowana z radcą prawnym, który nie wniósł innych zmian.

Przewodniczący rady powiedział, że nazwa dotyczy drogi położonej w Osieku nad Notecią, na terenie nowo-wyznaczonych działek gdzie zachodzi potrzeba nadania nazwy aby przypisać poszczególne działki do określonej ulicy, a następnie aby nadać nieruchomością określone numery kiedy osoby będą chciały się zameldować, a nie byłoby wtedy możliwości przypisania do określonej nieruchomości. Następnie Pan S. Rymer zapytał, czy nie należy głosować zgłoszonych autopoprawek?

Pani Alina Chelkowska – Radca Prawny powiedziała, że są to formalne kwestie, które nie zmieniają

merytorycznej treści zapisów uchwały.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XX/163/2016 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

O godzinie 14:45 Przewodniczący rady ogłosił 15-minutową przerwę.

O godzinie 15:00 wznowiono obrady.

Ad. 9 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Wyrzysk z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych za rok 2015.

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat sprawozdania.

Radny, Pan Ireneusz Przydział poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 25 kwietnia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania sprawozdanie przyjęte zostało jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Wyrzysk z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych za rok 2015 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 28 kwietnia 2016 r. stanowią załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 10 Informacja z zakresu funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej na terenie Gminy Wyrzysk za 2015 rok i I-wszy kwartał 2016 r. – materiały przedstawia na sesji Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że materiały z działalności spółdzielni zostały przekazane przed Komisjami jak i również została przekazana informacja z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego gdyż ta Komisja w planie pracy miała zapisaną taką tematykę. Kontynuując Pan S. Rymer powiedział, że w związku z tym prosi się o przedstawienie tematyki za II połowę 2015 roku oraz I kwartał 2016 roku.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, Pan Józef Jasik powiedział, że informacja na piśmie została przedstawiona Przewodniczącemu rady, a pozostali radni otrzymają informację niebawem drogą mailową, w dniu jutrzejszym. Kontynuując radny powiedział, że informacja z posiedzenia Komisji sprowadza się do skrótowego scharakteryzowania posiedzenia, a mianowicie tak jak wspomniał Przewodniczący rady było to przedmiotem planu pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, na które to poproszono Prezesa Zarządu Spółdzielni Socjalnej. Wyjaśniając radny powiedział, że poprosiło się na spotkanie osobę aby uzyskać informacje na jakim poziomie organizacyjnym działalności istnieje Spółdzielnia Socjalna na dzień 31 grudnia oraz za I kwartał tegoż roku. Natomiast punkt procedowany był przez ponad dwie godziny gdzie w ramach tego czasu Prezes Spółdzielni Socjalnej przedstawił informacje co do roku 2015, a także ustosunkował się do planów pracy spółdzielni w roku 2016 wraz z perspektywą zamierzeń na dalszy czas, na następne lata. Jeżeli chodzi o kwestie finansowe to spółdzielnia została wpisana do KRS-u dnia 13 lipca 2015 roku i zatem formalne działanie mogło nastąpić po tej dacie. W związku z tym w 2015 roku pozostało kilka miesięcy i głównie była to praca organiczna związana z funkcjonowaniem oraz rozeznaniem rynku w jakim kierunku pójdzie omawiana spółdzielnia gdzie będzie ewaluowała przy tym, że zakres przedmiotowy działania wymieniony w statucie jest bardzo szeroki. Następnie Pan J. Jasik powiedział, że Rada Miejska w Wyrzysku podejmując uchwałę o przystąpieniu do spółdzielni wspominała przede wszystkim o dwóch zadaniach, w których chciała aby spółdzielnia działała i była to dziedzina ogólnie nazwana ochroną zdrowia oraz utrzymywanie zieleni. Natomiast w związku z tym, że drugi temat dotyczący utrzymywania zieleni przejmują samorządy i wykonują we własnym zakresie, własnymi jednostkami, własnymi organami to spółdzielnia ukierunkowała się na cel zdrowotny. Zakres takich usług ma być związany z usługami opiekuńczymi oraz fizjoterapią, a głównie dotyczący usług

opiekuńczo-pielęgnacyjnych, zarówno w domu chorego jak i osób niepełnosprawnych oraz w pomieszczeniu zorganizowanym czyli domu, czy piwnicy. Natomiast wątpliwości budziło to, czy taka forma usług znajdzie miejsce i popyt wśród mieszkańców Gminy Wyrzysk. W związku z tym z przekazanych informacji wynikało, że dokonano wstępnych analiz zapotrzebowania na takie usługi poprzez współpracę z pracownikami Pomocy Społecznej w poszczególnych gminach i wynikało, że jest określona ilość osób, która takiej pomocy by wymagała. Takie osoby nie korzystają z takich usług w związku z tym, że albo nie wiedzą, albo nie znają sposobu, źródła, możliwości aby taką pomoc uzyskać jak i również z uwagi na środki finansowe, a są to usługi niejednorazowe i muszą być prowadzone w sposób cykliczny aby przyniosły jakikolwiek skutek. Kontynuując radny dodał, że do tego będą potrzebne środki finansowe i zatem spółdzielnia idzie w kierunku pozyskiwania środków, głównie zewnętrznych, z różnych źródeł. W związku z tym z informacji zarządu wynika, że złożyli różne wnioski oraz aplikowali do różnych programów, do różnych podmiotów na kwotę w granicach 2 mln. zł. Spółdzielnia posiada już część wolontariuszy oraz zatrudniono osoby z urzędu pracy, które są już z wykształceniem jako fizjoterapeuci, które wchodzi w cykl świadczenia usług w jakimś podmiocie. Problemem będzie pozyskanie środków i spółdzielnia stoi pod takim dużym znakiem zapytania, a jeżeli pozyskanie środków w dużym zakresie spełni się to cel, który jej przyświeca w zakresie pomocy byłby zasadny i szczytny. Wielkość usług jaką będą mogli świadczyć oraz do ilu osób będą mogli trafić będzie zależała od wysokości pozyskanych środków. Jednakże poza tymi elementami spółdzielnia powinna również przystępować do innych przedmiotów działania zapisanych w statucie jako przedmiot działalności gospodarczej ponieważ jako spółdzielnia może taką działalność prowadzić i z tego tytułu pozyskiwać określone przychody. W dalszej części Pan J. Jasik powiedział, że uzyskana została informacja, że spółdzielnia podpisała i prowadzi negocjacje z firmami, które chciałyby wesprzeć działanie spółdzielni właśnie w tym zakresie o którym była mowa, poprzez wsparcie finansowe, logistyczne, materialne, materiałowe czy w postaci przekazanie sprzętu do rehabilitacji i to też jest cenne ale czy to będzie do końca skuteczne oraz w jakiej skali i zakresie to czas pokaże. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie finansowe to działając od sierpnia do grudnia ubiegłego roku, przy tworzeniu spółdzielni i wynajmowaniu pomieszczeń, zakupu komputera oraz tworzenia historii, z tego tytułu spółka osiągnęła stratę bilansową w wysokości 54 tys. zł. Pan Prezes twierdzi, że kwota zostanie pokryta przychodami z roku bieżącego i nie stwarza to żadnego zagrożenia co do działania, funkcjonowania spółdzielni. Natomiast jeżeli chodzi o zatrudnienie to, o którym była mowa na początku tworzenia spółdzielni to w roku 2015 taka osoba nie została zatrudniona ale od 1 maja br. ma zostać taka osoba zatrudniona. Jednakże świadczone usługi muszą się wstrześcić w usługi świadczące przez podmioty poprzez kontrakty z NFZ jak i podmioty prywatne, a zatem

żeby wejść w rynek będzie dużo znaczyła kwestia ceny gdzie odpowiednia cena będzie zachęcająca i umożliwiająca do korzystania z tej usługi, a jednocześnie spełniająca rolę, która spoczywa na samorządzie gminnym w zakresie wykonywania zadań własnych. Kończąc radny powiedział, że było dużo wątpliwości oraz dużo pytań oraz było dużo wyjaśnień lecz generalnie ze spotkania odniosło się wrażenie, że spółka jest w momencie bardzo ważnym ponieważ albo rozwinię się i działania, które są prowadzone w tymże kierunku zostaną w jakimś stopniu zrealizowane, jeżeli cel, zamysł szeroko-programowo nie znajdzie znaczącego urzeczywistnienia to spółka znajdzie się w momencie poszukiwania innych sposobów realizacji zadania zgodnie z tym co jest zapisane w statucie albo będzie to okres męczący. W związku z tym uznano się aby przynajmniej odnieść się do zapowiedzi Prezesa spółdzielni i nie jest to do zrealizowania w ciągu jednego miesiąca, czy dwóch ale sądzi się, że pod koniec roku w granicach miesiąca listopada należałoby ponownie uzyskać informację z zarządu spółdzielni co się stało od końca kwietnia do listopada, czy obrany kierunek będzie właściwy. W związku z tym wskazane jest danie oddechu ponieważ są to czynności administracyjne, których nie da się wykonać w krótkim czasie, a przedstawienie informacji z Ośrodków Pomocy Społecznej we wskazanym zakresie jest znaczące, gdyż funkcja spółdzielni nie wyręczyłaby ośrodka ale wsparłaby aby pomoc skutecznie w terenie.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer podziękował, za tak szczegółowe przedstawienie tego co działo się na Komisjach, a jak wszyscy pamiętają Pan Przewodniczący Komisji na sesji marcowej poinformował wszystkich radnych, że w miesiącu kwietniu w planie pracy Komisji jest odbycie spotkania z Prezesem Spółdzielni Socjalnej i zapraszał wszystkich radnych chętnych do wzięcia udziału w posiedzeniu tej Komisji i możliwości bardzo dogłębnego zadawania pytań oraz wyjaśnienia tych wszystkich wątpliwości, które radnych nurtowały. Natomiast z takiego zaproszenia niewielu radnych skorzystało, a byli tylko członkowie dwóch wspólnie obradujących Komisji. W związku z tym Przewodniczący Komisji sporządził taką informację, którą w swej treści przedstawił oraz która zostanie przekazana drogą mailową. Kontynuując Pan S. Rymer powiedział, że nie należy oczekiwać, że Pan radny jest w stanie odpowiedzieć na wątpliwości i ewentualne pytania ponieważ taka okazja była na posiedzeniu Komisji gdzie był sam Prezes spółki. Kończąc Przewodniczący rady dodał, że należy życzyć sobie aby wszystkie zamierzenia, które zostały zapisane jako cel działania spółki po otrzymaniu określonych środków aby się urzeczywistniły ponieważ na pewno pozwoliłoby to części najbiedniejszych mieszkańców objąć pomocą czy w opiece nad osobami starszymi. Natomiast najważniejszy wniosek jest taki aby po 6 miesiącach ponownie spotkanie, na które już dzisiaj się zachęca ponieważ jest tam możliwość zadawania pytań i wyjaśniania wszelkich wątpliwości w tym temacie.

Radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że proponuje aby zamknąć temat.

Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Dyskusji, nie podjęto.

Ad. 12 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna. Natomiast zostały złożone trzy dokumenty, które po analizie treści zostały zakwalifikowane jako zapytania, a wpłynęły w dniu 25 kwietnia. Zostaną one przekazane Pani Burmistrz i chyba jedno do TBS-u co się jeszcze uzgodni, a pytający na pewno otrzyma pisemną odpowiedź na wszystkie złożone zapytania.

Ad. 13 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że sroko nie było nikogo z przedstawicieli powiatu to za pośrednictwem Pani Burmistrz chciałby zgłosić, że na drodze powiatowej przez Konstantynowo zostały wycięte krzaki, które zalegają już kilka dni.

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że Pani Burmistrz skrupulatnie wszystko notuje i na pewno informacje przekaże.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska odpowiedziała, że oczywiście od jutra działa w tej sprawie.

Ad. 14 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Sołtys Żelazna, Pan Mateusz Jaremko powiedział, że chciałby zwrócić się do Pani Burmistrz o usunięcie ziemi, która zalega na boisku, a powstała w tamtym roku podczas budowy ogrodzenia. Kontynuując radny dodał, że zależy im na czasie ponieważ nasyp utrudnia koszenie boiska i psuje cały wizualny efekt.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jak nie jutro to zaraz po weekendzie majowym podejmie się stosowne działania.

Przewodniczący Zarządu osiedla Nr 6, Pan Jarosław Kędzior zapytał, czy do momentu remontu drogi przewidziana jest modernizacja kanalizacji na ulicy 22 Stycznia oraz czy jest przewidziana budowa części kanalizacji od kościoła w kierunku szpitala ponieważ wymaga ona uzupełnień. Następnie Pan J. Kędzior powiedział, że druga poruszana sprawa jest prośbą od mieszkańców aby przeprowadzić zabiegi deratyzacji w szczególności w okolicy ulicy Młyńskiej, Parkowej i 22 Stycznia ponieważ pojawiły się gryzonie w dość dużej ilości.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że rozezna się sytuację jeżeli chodzi o drugi temat. Odnośnie kanalizacji Pani Burmistrz powiedziała, że zna się już wykonawcę drogi wojewódzkiej nr 194 i czeka się na uprawomocnienie, a ma się nadzieję, że nie będzie odwołań. Natomiast Pan Prezes został zobowiązany aby być w stałym kontakcie w sprawie remontu kanalizacji na ulicy 22 Stycznia oraz przyłączy, które są niezbędne, a warunkiem koniecznym jest rozkopanie drogi. Kończąc Pani Burmistrz dodała, że ma się nadzieję, że wykonawca po rozkopaniu drogi nie będzie miał nic przeciwko temu i położy się wszystko to co należy.

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2, Pan Antoni Włoszczyk powiedział, że najpierw chciałby podziękować Pani Burmistrz w imieniu rady osiedlowej Osiedla Nr 2 za wykonanie schodów podejściowych z ulicy Bydgoskiej na Osiedle Kwiatowe. Natomiast spodobało się to mieszkańcom ulicy Bydgoskiej i proszą o wykonanie remontu względnie nowych schodów przy Urzędzie Pracy do pałacyku. Kończąc Pan A. Włoszczyk powiedział, że jest to prośba rady osiedlowej Nr 2 oraz mieszkańców ulicy Bydgoskiej oraz czy będzie to możliwe jeszcze do zrealizowania w tym roku?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że również widzi w tym miejscu konieczność przebudowy. Natomiast jak nie będzie prawowitego właściciela drogi to nic nie można zrobić, a była to droga gminna, później przekazana do województwa i najprawdopodobniej wróci do gminy. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że dopiero wtedy będzie można do tematu podejść lecz nie obiecuje się, że będzie to ten rok ale można obiecać, że będzie się o tym pamiętać.

Ad. 15 Wolne głosy i wnioski.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jednostką organizującą 24-godzinny bieg charytatywny dla uczennicy Gimnazjum w Osieku nad Notecią było gimnazjum i Klub Sportowy „Orzeł-Osieki” to w związku z tym bardzo chce się podziękować Wysokiej Radzie, Sołtysom, wszystkim Kierownikom jednostek organizacyjnych, Przewodniczącym Osiedli oraz mieszkańcom Gminy Wyrzysk za tak aktywny udział w tym charytatywnym przedsięwzięciu. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że Pani Sołtys na pewno również podziękuje lecz ten ruch, który pojawił się podczas tak szczytnej akcji był niesamowity. Za ten ruch i całe zaangażowanie się dziękuje, a było się dumnym z mieszkańców i przybyli również mieszkańcy innych gmin czy instytucji. Oby więcej było takich akcji charytatywnych, a była tak liczna grupa radnych i sołtysów, co jest bardzo budujące i daje obraz Gminy Wyrzysk. Następnie Pani Burmistrz powiedziała, że Pani Mirosława Rutkowska-Krupka wspomniała o tym, że 21 kwietnia br. Zarząd Województwa Wielkopolskiego zatwierdził listę ocenianych Lokalnych Strategii Rozwoju kierowanych przez Lokalne Grupy Działania. Kontynuując Pani Burmistrz powiedziała, że wspomniane zostało,

że Lokalna Grupa Działania Krajna nad Notecią z siedzibą w Grabównie otrzymała 232 punktu na 240 możliwych, a Stowarzyszenie Lokalna Grupa Rybacka „7 Ryb” z siedzibą w Wągrowcu została uprasowana na II miejscu z liczbą punktów 236. Należy się więc cieszyć, że działania Gminy Wyrzysk w pracy nad strategią przyniosły tak piękne rezultaty i teraz czeka się tylko na ogłaszanie projektów, a obecnie Gmina Wyrzysk przygotowuje się aby sięgnąć po pieniądze, które w ramach różnych obszarów będą przydzielane. Ma się nadzieję, że uda się realizować to co programy będą oferowały i co planuje się dla rozwoju gminy. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że jest to sukces rady i wspólnego działania, że zostało usunięte drzewo na krzyżówce co niewątpliwie poprawi bezpieczeństwo w tym miejscu.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że chodnik biegnący z Wyrzyska do Polanowa ulega degradacji. W związku z tym radny poprosił aby Pani Burmistrz poinformowała o tym starostwo ponieważ ulega niszczeniu chodnik na odcinku kilkudziesięciu metrów od skraju parkingu przy cmentarzu w kierunku Polanowa.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zapisała i będzie wysłane.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że w nawiązaniu do tego co powiedział kolega radny to przez chodnik przejeżdżają samochody ciężarowe, co może mieć wpływ na stan ścieżki. Następnie radny powiedział, że ma na uwadze plac przed sklepem Państwa Grzanków ponieważ nie wie czy on się znajduje w pasie drogi nr 194 i mógłby funkcjonować tak jak do tej pory lecz widział jak ostatnio Pan Policjant rozmawiał z parkującym tam kierowcą. Wyjaśniając radny powiedział, że jest to miejsce wyznaczone do parkowania i w ramach przepisów powinno to w jakiś sposób być oznakowane, czyli sposób parkowania ponieważ każdy parkuje jak jest to możliwe. W związku z tym radny zapytał, czy to może zostać uporządkowane w ramach przepisów ruchu drogowego?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że sprawdzi się sytuację wskazaną przez radnego lecz wszystko unormuje się po przebudowie drogi wojewódzkiej i będzie jasna sytuacja w jaki sposób będzie się parkować.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby zwrócić uwagę na parking ponieważ sytuacja się pogarsza i jest coraz gorzej, a należałoby coś z tym zrobić aby nie było problemów z odszkodowaniami ponieważ stan jest nieciekawym.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że oczywiście zajmują się tematem i sprawa jest nieciekawa tak jak powiedział radny i trzeba rozważyć bardzo wnikliwie w jaki sposób zaradzić obecnemu stanowi.

Radny, Pan Piotr Radwański powiedział, że uczestniczył w posiedzeniu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Wyrzysku gdzie zostało zadane pytanie co dalej z „Pokusą”?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że na dzień dzisiejszy został

przygotowany projekt zagospodarowania budynku i jak wszyscy wiedzą realizacja działań na tym obiekcie uzależniona jest od tego czy uda się pozyskać środki finansowe na ten cel. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że w tym roku nie ma takiej możliwości ponieważ wszyscy budżet znają, a zobaczy się jakie będą możliwości pozyskania środków zewnętrznych jak zostaną ogłoszone programy.

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że rada otrzymała podziękowania za 24-godzinny bieg w postaci pisemnej za wsparcie finansowe od Olgi i Pauliny Gruszka. Kontynuując Przewodniczący rady dodał, że chciałby podziękować za wspólny udział ponieważ dla tej dziewczynki jest to rzecz ważna gdyż pozwoli na bardziej sprawne funkcjonowanie. Natomiast jak wszyscy pamiętają na sesji marcowej Pani Kierownik MGOPS w Wyrzysku prosiła również o wsparcie dla dziewczynki nie z Gminy Wyrzysk lecz z Gminy Białośliwie na symboliczną kwotę, a wynikało to z tego, że babcia dziewczynki jest pracownikiem MGOPS w Wyrzysku.

Pani Hanna Łapacz – Kierownik MGOPS w Wyrzysku powiedziała, że zebrano 3 tys. zł.

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że dziękuje za wsparcie dwóch przedsięwzięć ponieważ pokazuje to, że jest się uczulonym na niedolę tak biednych dzieci, które nie z własnej przyczyny muszą cierpieć. Następnie Przewodniczący rady powiedział, że raz na kwartał jest obowiązek przekazywania sprawozdania o wysokości wykorzystanie diet przez radnych. W związku z tym Pan S. Rymer powiedział, że diety zostały wykorzystane w wysokości 19%, a dotyczyło to jedynie wyjazdu do Poznania na zgromadzenie Związku Gmin i Powiatów. Była to jedyna zrealizowana delegacja i dyscyplina finansowa w tym zakresie jest w pełni. Kontynuując Przewodniczący rady serdecznie zaprosił na uroczystości jakie będą się odbywać z okazji dnia 1 maja i wszystko co będzie się odbywało zostało umieszczone na plakatach. Zaprasza się na koncert chórów o godzinie 15:30 w Kościele parafialnym gdzie wystąpi chór ze Szwajcarki, który został zaproszony przez gminnych chórzystów, co jest z pewnością warte uwagi. Kończąc Pan S. Rymer powiedział, że jest prośba do tych wszystkich radnych, którzy nie złożyli oświadczeń majątkowych aby to uczynili do dnia jutrzejszego ponieważ taki jest ustawowy termin, a konsekwencje są bardzo przykre i po co jest je ponosić jak jest czas i można je składać u Pani Dagmary lub wysłać pocztą ale musi być wtedy wyraźna data nadania.

Pan Jarosław Szkudlarz – mieszkaniec Białośliwia powiedział, że przybył na zaproszenie radnych, a chodzi o to, że zostały przedstawione sprawy koncertów charytatywnych gdzie w miesiącu lutym zgłaszał taką sprawę i jest inna strona medalu. Wyjaśniając Pan J. Szkudlarz powiedział, że wszyscy wskazują, że jest fajna współpraca z innymi gminami w zakresie koncertów charytatywnych. Natomiast były ogromne przeszkody, droga przez mękę odnośnie mieszkańca Gminy Wyrzysk – Tomasza Tomkutonisa. W związku z tym ,z uwagi przez to co przeszli, Pan Kucner w Szamocinie,

Pan Burmistrz podał rękę i zrobiło się dla dwojga dzieci. Kontynuując mieszkaniec Białośliwia powiedział, że bardzo jest przykre, że Urząd Miasta i Gminy Szamocin reklamował na stronie koncert charytatywny dla mieszkańca Gminy Wyrzysk, a co robił Urząd Miasta Wyrzysk i portal „naszwyrzysk”? Pan, do którego wysłano wiadomość z prośbą o plakatowanie, nic. Natomiast Urząd Miasta ma swoje gabloty, a mało tego kiedy wieszając swoje plakaty charytatywne gdzie płacone były za drukarki w Szamocinie pieniądze własne i wrzucając to na słupy, a Urząd Miasta co zostało sfotografowane zaklejał plakaty charytatywne dla dwóch niepełnosprawnych. Nie tylko szkodząc tym Tomaszowi Tomkutonisowi z Gminy Wyrzysk oraz mieszkańcowi Gminy Szamocin. Szamocin od razu podał rękę i była sala za darmo gdzie jak najpiękniej postawili się, a ze strony miasta Wyrzysk zrobili aby się wybielić koncert charytatywny jeden i coś robią drugiego. Kończąc Pan J. Szkudlarz powiedział, że były nieprzyjemne sprawy, zaklejanie plakatów i anty-promocja ale sprawa została zgłoszona poprzez biuro poselskie, mając różne dowody. Posiada się świadków i poprzez Kancelarię Premiera i Prezydenta za pół roku zaprasza się Panią Burmistrz do sądu ponieważ wytacza się sprawę. Natomiast działa się charytatywnie z różnymi burmistrzami i nie pozwoli się na takie traktowanie osoby od 22 lat przykutej do wózka inwalidzkiego. Zostało to przedstawione w „Tygodniku Pilekim” gdzie dostaliście minus i jaka to będzie promocja Wyrzyska oraz wstyd jak przyjedzie telewizja i powiedzą jedyne miasto w Polsce, które tak się zachowuje, a nie było żadnego koncertu charytatywnego na terenie gminy i nagle po całym zamieszaniu żeby wyjść z twarzą robi się coś. Na pewne sprawy jest już za późno i Pani Burmistrz oraz Zastępca już wiedzą i za pół roku sprawa będzie w sądzie, a wcześniej podejmie to Kancelaria Prezydenta i Premiera.

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że przykro słuchać takich wypowiedzi lecz nie powinno się łączyć tego co się odbyło z tym ponieważ nie było jedno z drugim połączone.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że szkoda, że Pan wyszedł i pozostawi się sprawę bez komentarza ponieważ w Gminie Wyrzysk działa się zawsze zgodnie z prawem. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że starają się pomagać wszystkim tym, którzy pomagają lecz za to kto komu zakleja na słupach ogłoszeniowych plakaty nie jest się odpowiedzialnym oraz nie ma się na to wpływu. Natomiast szkoda, że tego Pana już nie ma ponieważ nie rozmawia się o nieobecnych i z nieobecnymi. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że może zapewnić iż zawsze działa się dla dobra ludzi i jest się osobą otwartą kiedy widzi się jasne działania.

Przewodniczący obrad, Pan Stefan Rymer powiedział, że proponuje tematu nie rozwijać.

Ad. 16 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 15:50 Przewodniczący Rady zamknął XX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział. Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:
Dagmara Pinkowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer